Viezbe 10

1. (@) Odrediti generatorski polinom za BCH kodove (15,2) i (15,3), Koristivs§i prosti polinom
X+ x°+1,
(b) Data je poruka 10111. Kodirati je BCH kodom (15,3), definisanim pod (a).

Rjesenje:

(@) Oznac¢imo sa a korjene posmatranog prostog polinoma p(x) = x* + x> +1. Dalje moZemo
pisati:
a'+a’+1=0, odnosno a* =a’+1.
Prikazimo sada svaki stepen o' pomoéu izvedene jednakosti:
o’ =o' =a(@®+D) =o' +a=a’+a+1,
a’=oa’=a(d®+a+D) =o' +a’+o=a’+a’+a+1,
a' =oaa’ =a(a®+a’+a+l)=a'+o’+a’+a=a’+o+1,
a®=ao’ =a(a®+o+l)=al+a’+a,
a’=oa’=a(@®+a’+a)=a’+al+a’ =0’ +1,
o’ =aa’=a(a®*+)=a’+a,

o' =oaa” =a(@®+a)=a'+a’ =al+a’+1,

a?=aa =@’ +a’+)=a'+a’+a=a+1,

a® =oaa”? =a(o+l)=a’+a,

o =ao”® =a(a’+a)=a’+a?,
a®=aa" =a(@+a’)=a’'+a’=a’+1+a’ =1.

Predstavimo dobijene rezultate tabelarno, radi preglednosti:

o’ ] 0001
oL | 0010
o2 | 0100
o° | 1000
o’ | 1001
o° | 1011
of | 1111
o | 0111
of | 1110
o° | 0101
o | 1010
o | 1101
o2 | 0011
o | 0110
o | 1100




Konjugati su stepeni reda 2" stepena korjena prostog polinoma, koji se koriste u konstrukciji koda.
Posto konstruisSemo kodove koji maksimalno mogu ispraviti tri greSke, W=3, u nasem slucaju to su
stepeni:

o’ zaw=1,2,3, odnosno [o, a®, 0’ ].

Odgovarajuci konjugati za ove stepene su:

a:a,a?,at ol

a3 :a3’a6’a91a12;

a’ia’,a.

Obratite paznju na to da se konjugati se ne ponavljaju, odnosno da se uzima samo broj razliitih
vrijednosti konjugata!

Npr. kada trazimo konjugate za stepen a::

a®  zan=0 dobijamo a,

za n=1 dobijamo o?,

za n=2 dobijamo ot

za n=3 dobijamo a®,

za n=4 dobijamo o = aa’® = a (sjetite se da smo dokazali da jea™ =11), a o ve¢ imamo!
PoSto smo sa a oznalili korjene posmatranog prostog polinoma, definiSimo i preostala dva

polinoma (za stepene o’ i a® ). Oznadimo ih sa g3(x) i g°(x).
Pri tome vazi gs(a®)=0 i gs(a®)=0 (isto tako vaZi za na§ prosti polinom p(c))=0).

gs(x) =0z T Uy X+ 932)(2 + gsax3 + 934)(4

04,[0001] + g, [1000] + g, [1111] + g,,[0101] + g,,[0011] = [0000]

(XS (16 a9 alZ

Napisimo sada odgovarajuéi sistem jednacina, u cilju dobijanja koeficijenata ovog polinoma:
U3+ 093, =0

03, + 933 =0

s + 95, =0

U3+ 95 + 33+ 954 =0

Netrivijalno rjesenje je: Uy = 03 = 03, = Ugs = U5, =1, paje:

0. (X) = X" + X3+ x>+ x+1.
Na sli¢an naéin odredimo i polinom gs(X):

gs(x) =050 + 95 X+ g52x2
05,[0001] + g.,[1011] + g,,[1010] =[0000]
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Odgovaraju¢i sistem jednacina je:

051 t 0s, =0
Os1 t 0s, =0
Uso 95, =0

Netrivijalno rjeSenje je: gg = Us, = 95, =1, pa je:



0s(X) = X+ x+1.
Napisimo sada generatorski polinom za BCH kod (15,2):
g(x) = p(X)g,(x) = (X* + X} +D(X* + x> + x> +x+1) = x* + x* + x* + x+1.

Sli¢no, generatorski polinom za BCH kod (15,3):
g(X) = p(X)g, ()9 (X) = (X* + x> +D(X* + X + X2 + X +D(X* + X +1) = X + X7 + x> + x> + x>+ x* +1.

(b) Kodiranu poruku dobijamo mnozenjem informacionih simbola i generatorskog polinoma:
c(x) =i(x)g(x).
Rije¢ koju treba da kodiramo je 10111, pa je njen odgovarajuc¢i polinom u opstem obliku:
i(X) =iy +i X +i,X° +ix° +i,x".
Odredimo sada odgovarajuc¢u kodiranu rijec:
c(X) = (iy + i X +i,X* + X+, X)X+ X+ X2+ X+ X+ X°+1) =
=iy +1,X+ (i +1,) X + (i, +i,)x° + (0, +i,)x* +
+ (i + )X + (i +1y +i, )X+ (i +iy) X+ (i + 1, +i) X3 + (i +i, +iy +i,)X° +

+ (i + iy + iy i, )X+ (i + iy 0, )X+ (0 + iy +1,) X7+ (1 +1,) X +i,xH

Co =1, Co=ly+1,+1,

C, =i Co =ly+1 iy +1i,
C, =1, +1, Cpo =ly+i +1, +1,
C, =l +i, Cy =l +i,+i,

Cs =1y +1, Cp =1, +iy+1,

Co =l +1 +1, Cp=Ily+I,

¢, :i1+i2 C14:i4

Kodirana rijec je:

¢x)=1 0 0 1 0 0 0 1 1 1 1 0 1 0 1
CO C1 CZ C3 C4 C5 CG C7 C8 CQ ClO C11 C12 C13 C14



